

# “五一”假期出行攻略“发货”啦

## 信阳高速交警部门提醒:提前规划行车路线,保持良好车况出行

**本报讯** (记者 马依钏) 今年“五一”小长假从5月1日至5月5日,共5天。全国高速公路免收车辆通行费。假期开始在即,为方便市民出行,信阳高速交警部门发布出行提示。

信阳高速交警支队对假期高速公路安全形势作出预判。假期期间,我市沪陕、京港澳、大广高速车流量大,目的地为罗山、光山、新县、商城等县区景点的短途自驾旅游增多。随着复工复产和高速免费通行政策影响,货车比例较往年明显增加。

自驾出游交通安全风险突出。“五一”假期正值旅游黄金季节,群众个体化出行明显增多,疲劳驾驶、分心驾驶、酒后驾驶等违法行为导致交通

事故风险上升。近期高速公路大部分路段已超过平时流量,有的路段成倍增长,大车小车、客车货车穿插混行。人犯困、车况差、路不熟、货不牢等情形时有发生,极易导致车辆抛锚或交通事故。

预计出程高峰为4月30日10:00-21:00,5月1日10:00-21:00。返程高峰为5月4日、5日12:00-21:00。

易堵路段预判如下:沪陕高速信阳西、信阳新区收费站出入口;商城至固始段;光山服务区、商城服务区。京港澳高速信阳收费站入口;京港澳沪陕高速互通立交。大广高速光山、息县收费站出入口。息淮固高速固始收费站出口。以上站点出入口匝道、部分路段车流量大,可能出现排队缓行,易发追

尾别蹭事故。排队车辆要注意控制车速车距,服从高速交警、收费站工作人员现场指挥,有序通过。

“五一”假期期间,信阳高速交警部门持续开展高速公路交通安全整治“百日行动”,严管“两客一危一货一面”,严查十类突出违法,严查超员载客、超速行驶、疲劳驾驶、违法占用应急车道、违法停车、违法倒车、货车不按规定车道行驶、长途客车凌晨2时至5时违规运行、危险货物运输车不按规定时间路线行驶等易扰乱秩序和易肇事肇祸的“十类突出违法行为”。

信阳高速交警部门提醒市民注意:提前规划行车路线,保持良好车况出行,注意系好安全带,若遇事故及时报警。

## 民警帮找回手机 失主赠锦旗致谢

**本报讯** (记者 李倩) “你们工作真是太负责了,谢谢你们帮我找回手机!”近日,淮滨县城关居民郭女士来到淮滨县公安局城关派出所,将一面印有“恪尽职守,尽职尽责”8个字的锦旗亲手送到民警手中,对民警为其追回被盗手机表示由衷的感谢。

时间追溯到4月10日9时许,郭女士报警称其在超市上班时手机被盗,向民警求助。由于手机绑定了多张银行卡且存放了许多重要资料,希望民警帮忙找回。

接警后,城关派出所民警迅速赶赴现场。立即根据郭女士先生丢失手机的地点进行走访调查,并且调取该地监控进行查看。通过调

取监控视频,发现系一名身穿黑色上衣的女子将手机偷走。后经民警调查走访,于4月17日将该女子抓获并为郭女士追回被盗手机。

随后,民警将手机送到失主郭女士的手中,拿到失而复得的手机,郭女士激动不已。

为了表达对民警的感谢,郭女士特意将一面锦旗送到淮滨县城关派出所。“太感谢你们的帮助了,多亏了你们我的手机才可以再找回来,你们真是百姓的守护神。”郭女士感激地握住了民警的手说道。

接过锦旗的办案民警说:“为民服务是我们的职责,能够得到群众的认可,对我们来说是最大的满足。”

## 十三里桥乡叶桥村:

# 小小樱桃促村民增收



孟祥凤在采摘樱桃 本报记者 周涛 摄

**本报讯** (记者 周涛)“房前屋后有100多株樱桃树,眼下又是樱桃采摘季,估摸着这一周能卖近2000元。”4月29日上午,浉河区十三里桥乡叶桥村脱贫户叶调武掰着指头,算增收账。如今,叶桥村的樱桃在信阳家喻户晓,村民们平均每户每年靠樱桃能增收1500元以上,叶调武说:“都是村干部们的功劳。”

叶桥村位于市区以南6.4公里,素有“六山二水一分田,一分道路与庄园”之称,因为地理位置好,当地樱桃果实硕、味道甜。然而长期以来,当地农户缺乏规划发展意识,加之樱桃本身挂果期短,每年都有许多樱桃因来不及采摘或销路不畅而烂掉。

“一定要解决贫困户樱桃

销路问题,促进贫困户增收。”2019年年初,带着这一决心,驻村第一书记及村支两委开展了“认领树木,传递爱心”贫困户樱桃树认领项目。市民可花300元购买一棵樱桃树的采摘权。一时间,众多市民踊跃认领。

又到樱桃采摘季,连日来,记者在十三里桥乡街道看到,每日都有小拥堵迹象。“这些人里面,有一部分是往茶山的,有一部分是摘草莓的,还有一部分是来叶桥采摘樱桃的。”湖东街道区派驻村第一书记喻治辉自豪地说,“村里每家房前屋后都有樱桃树,通过认领樱桃树的活动,贫困户稳定增收了,叶桥村的樱桃也出名了。”

54岁的孟祥凤,是2017年建档立卡贫困户,其爱人因患严重肾结石,无法处务工,

一家人的重担落在她的肩头。“在包保责任人陈杰主任的帮助下,我申请小额贷款养了50多只鸡,平时出去打打工,樱桃成熟的季节卖些樱桃,2018年村里又对我家进行危房改造,当年就脱贫了。”孟祥凤告诉记者。

据孟祥凤介绍,近日,村里几名干部多次主动找到她为樱桃找销路。“5块钱一斤,我每天能采摘40斤至50斤,算起来,每天有200多元收入。”昨日,在孟祥凤家门口,她一边采摘着樱桃,一边招呼记者随意品尝。

叶桥村村支书王祖林告诉记者,下一步,他们在完善村里基础设施建设的同时,增添农家乐、民宿产业,依靠乡村特有的樱桃、草莓等产业,将村庄打造成一个集休闲、体验、观光、食宿于一体的现代新农村旅游区域。

## 开展专项整治行动 守住消防安全底线

**本报讯** (郭江炜)4月26日,信阳消防救援支队召开全市消防安全专项整治三年行动暨防火岗位大练兵活动动员部署会议,部署全市消防安全专项整治三年行动。

会议要求,要提高政治站位,充分认清三年整治行动的重大意义。消防安全专项整治三年行动是安全生产专项整治11项重要任务之一,是中央部署开展的一次重大行动,是一项重大政治任务。要充分认清当前严峻的火灾形势和存在的突出问题,切实提高思想认识,务必把专项整治作为一项重大政治任务,作为服务复工复产大局、维护社会稳定全局的紧迫任务来抓。要紧盯目标任务,以超常举措破解消防安全突出问题。要将消防车通道专项治理作为首要重点任务,紧盯高层建筑、大型商业综合体、电

气火灾、电动自行车和仓储物流5个重点领域,升级改造老旧小区建筑消防设施。要积极推动教育、民政、卫健等重点行业部门开展行业标准化建设,大力推动公共消防设施建设,持续深化消防宣传教育培训。要狠抓责任落实,大力推动各项工作任务落地见效。要明确责任,分工协作,全力实施。把三年整治行动纳入督查暗访重要内容和必查内容,进一步加大明察暗访、督导督办力度,对主动担当、工作突出的单位和个人进行表彰奖励,对工作应付、任务推进迟缓的,从严追究责任。

会议宣读了《全市消防安全专项整治三年行动实施方案》和《全市2020年防火岗位大练兵比武活动方案》,并就开展防火岗位大练兵等工作进行了安排。

